

Тоншаевский КОЛХОЗНИК

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ОРГАН ТОНШАЕВСКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета выходит
с 3 января
1984 года

№ 8 (5307)

Вторник, 20 января 1981 г.

Цена 2 коп.

СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

рабочих, инженерно-технических работников и служащих Пижемского леспромхоза объединения «Горьклес» на 1981 год

Развернув социалистическое соревнование по достойной встрече XXVI съезда КПСС, коллектив рабочих, инженерно-технических работников и служащих Пижемского леспромхоза принимает на 1981 год следующие социалистические обязательства:

На основе дальнейшего развития социалистического соревнования за повышение эффективности и качества работы, личных и бригадных планов к 23 февраля не менее чем 20 процентами рабочих-сдельщиков добиться выполнения плана первых двух месяцев I квартала. План I квартала выполнить к 29 марта 1981 года.

Досрочно, к 28 декабря, выполнить государственный план 1981 года, выпустить и реализовать товарной продукции сверх плана на сумму 50 тысяч рублей. Выработать сверх плана 500 кубометров деловых сортиментов и 250 кубометров качественных пиломатериалов.

За счет рациональной разработки лесосек и раскряжевки хлыстов повысить выход деловой древесины против данных, указанных в лесорубочных билетах, на 0,2 процента, а процент выхода деловой древесины повысить на 0,1 процента.

Повысить качество выпускаемой продукции и добиться уменьшения рекламаций на 25 процентов к уровню 1980 года.

Повысить против плана производительность труда: выработку товарной продукции на одного списочного рабочего на 23 рубля, или на 0,5 процента; комплексную выработку на одного рабочего лесозаготовок — на 5 кубических метров.

Выполнить задание по новой технике и передовым формам организации труда и производства в следующих объемах: автоматизированная раскряжевка древесины — 90 тыс. куб. метров; перевести на работу по подряду 4 бригады.

Получить экономический эффект от внедрения рационализаторских предложений и НОТ в сумме 15 тыс. рублей.

Сократить непроизводительные расходы против уровня 1980 года на сумму 15 тысяч рублей.

Повысить эффективность использования основных фондов. Повысить годовую выработку на списочный механизм против плана на трелевочный трактор на 5 процентов, на лесовозный автомобиль — на 10 процентов, сократить простои вагонов МПС под грузовыми операциями против уровня 1980 года на 0,5 часа.

Повысить уровень жилищных и культурно-бытовых условий работающих: ввести вновь жилья 876 кв. метров, то есть 8 арболитовых домов; капитально отремонтировать жилья 3250 кв. метров; провести ремонт объектов соцкультбыта на сумму 20 тысяч рублей;

построить водопровод на протяжении 1 км; построить 1 км дорог с асфальтовым покрытием; построить 1 км тротуаров с асфальтовым покрытием; закончить строительство жилья к 25 декабря, а капитальный ремонт — к 7 ноября 1981 года. Мероприятия по благоустройству поселка закончить к 1 октября 1981 года.

Обучить рабочих новым профессиям 30 человек; обучить в порядке ученичества на предприятии 30 человек; охватить учебой в школах коммунистического труда 320 человек, в школах рабочей молодежи — 40 человек. Направить в вузы и техникумы стипендиатов не менее 6—10 человек.

Вести постоянную работу по охране правопорядка, всемерно укреплять трудовую дисциплину. Не оставлять ни одного случая нарушения трудовой и общественной дисциплины без обсуждения в коллективе. Уменьшить потери рабочего времени по прогулам и отпускам без денежного содержания.

Оказывать помощь подшефным колхозам и совхозам в проведении сельхозработ. Отработать в колхозах не менее 2000 человеко-дней.

Принимая социалистические обязательства, коллектив леспромхоза приложит все силы для успешного выполнения плана 1-го года одиннадцатой пятилетки.

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

о XXV областной отчетно-выборной партийной конференции

16 января в Доме политического просвещения обкома КПСС открылась XXV Горьковская областная отчетно-выборная партийная конференция. Ее открыл первый секретарь обкома КПСС Ю. Н. Христораднов.

Избираются руководящие органы конференции: президиум, секретариат, редакционная и мандатная комиссии.

Утверждаются повестка дня и регламент работы конференции. В повестке дня конференции:

1. Отчет о работе Горьковского областного комитета КПСС. Докладчик — первый секретарь обкома КПСС тов. Христораднов Ю. Н.

2. Отчет ревизионной комиссии Горьковской областной партийной организации. Докладчик — председатель ревизионной комиссии областной партийной организации тов. Варварина А. И.

3. Проект ЦК КПСС к XXVI съезду Коммунистической партии Советского Союза «Основные направления экономического и социального развития СССР на 1981—1985 годы и на период до 1990 года». Докладчик — председатель исполкома областного Совета народных депутатов тов. Семенов В. И.

4. Выборы Горьковского об-

ластного комитета КПСС.

5. Выборы ревизионной комиссии Горьковской областной партийной организации.

6. Выборы делегатов на XXVI съезд КПСС.

Под бурные аплодисменты избирается почетный президент конференции в составе Политбюро Центрального Комитета КПСС во главе с Генеральным секретарем ЦК КПСС товарищем Л. И. Брежневым.

С отчетным докладом областного комитета КПСС выступил первый секретарь обкома партии Ю. Н. Христораднов.

Отчет ревизионной комиссии областной партийной организации представила ее председатель А. И. Варварина.

Конференция решает вести обсуждение обоих отчетных докладов одновременно.

Конференция утвердила доклад мандатной комиссии, с которым выступил ее председатель В. А. Елчев.

С заключительным словом и ответами на вопросы выступил Ю. Н. Христораднов.

Конференция призвала работу обкома КПСС удовлетворительной и приняла развернутое постановление.

Единодушно утвержден отчет ревизионной комиссии областной партийной организации.

сово-политическую работу по его разъяснению и обсуждению.

Закрытым голосованием конференция избирает обком КПСС, ревизионную комиссию областной партийной организации и делегатов на XXVI съезд КПСС.

В работе конференции принимали участие член Центральной ревизионной комиссии КПСС, первый заместитель заведующего отделом ЦК КПСС К. М. Боголюбов, министр судостроительной промышленности СССР М. В. Егоров, министр химической промышленности СССР В. В. Листов, зав. сектором отдела организационно-партийной работы ЦК КПСС И. И. Пронин, министр речного флота РСФСР Л. В. Багров.

Под бурные аплодисменты принято письмо Центральному Комитету КПСС, товарищу Л. И. Брежневу, в котором участники конференции заверили, что коммунисты, все труженики области умножат свои силы в борьбе за воплощение в жизнь величественных планов партии, достойно встретят XXVI съезд КПСС.

Конференция закончилась исполнением партийного гимна «Интернационал».

ПЛЕНУМ ГОРЬКОВСКОГО ОБКОМА КПСС

17 января состоялся пленум Горьковского обкома КПСС, избранного XXV областной партийной конференцией. Он рассмотрел организационные вопросы.

Первым секретарем и членом бюро обкома КПСС избран Ю. Н. Христораднов.

Вторым секретарем и членом бюро обкома КПСС избран Б. В. Захаров.

Секретарями и членами бюро обкома КПСС избраны И. З. Борисова, Г. И. Хоменко, Д. Д. Грязнов.

Членами бюро обкома партии также избраны А. В. Алексеев, М. И. Гогин, Ю. Г. Данилов, Н. В. Исаев, А. Д. Клопов, В. И. Семенов, А. А. Соколов.

Кандидатами в члены бюро обкома партии избраны В. А. Елчев, А. М. Макиевский, И. А. Богданов, С. В. Марков.

Пленум утвердил заведующих отделами обкома КПСС.

Редактором газеты «Горьковская правда» утвержден И. А. Богданов.

Председателем партийной комиссии при обкоме КПСС утвержден И. Ф. Шутов.

ЖИВОТНОВОДСТВО—УДАРНЫЙ ФРОНТ

НЕУРЯДИЦЫ

Доярки столпились в коровнике у бака с горячей водой и, о чем-то тихо разговаривая, грели у него озябшие руки. Похоже, что они только что закончили подноску к кормушкам пресованных токов соломы и перед уходом решили немножко задержаться.

При нашем появлении женщины несколько смутились, разговор прерутих.

Мы обратились к дояркам с просьбой рассказать о том, как проходит нынешняя зимовка.

— Сами видите, двор у нас нынче отремонтирован, стены побелены, уютней как-то на ферме стало, — начала одна из доярок.

— Да, правление колхоза вовремя побеспокоилось о ремонте коровника. Все работы по подготовке к зимовке были проведены летом и ранней осенью, — добавила другая.

— Одна у нас беда — кормов нет. Совхоз «Ошминский» завозную солому взаимно дает. Теперь вот стоим и ждем, когда тюки подвезут. Да и телята в питомнике без сена. Тоже трактор должен подойти. Помочь нужно телятнице корм выгрузить.

Животноводы с беспокойством говорили и о других кормах. Как оказалось, в бригаде кончились запасы силоса, что сразу повлияло на продуктивность дойного стада. Рассказали о том, как хорошо поедают животные хвойную муку, которая на ферме не переводится. Ее здесь перемешивают с комбикормами. Такая смесь, считают доярки, более питательна. Солому обливают горячей водой.

На Кувербском коровнике колхоза имени Свердлова сейчас содержится около 150 коров. Ферма же рассчитана на 200 голов. А это значит, что здесь не полностью используются производственные площади.

Вместе с доярками перелистываем книгу по учету молока. Первого января от всего дойного стада получено 45,5 килограмма молока. На каждую корову приходится меньше 300 граммов, а использовано на внутривольевые нужды в этот же день 42 кило-

грамма. Девятого января произведено молока несколько больше — 73,8 килограмма, зато и расход увеличился. Отпущено на выгойку телятам и другим нужды 75 килограммов (нарасходовано больше, чем надоено. Такие цифры проставлены в книге). В общем-то, главная суть не в умении вести правильно учет. Сейчас больше всего волнует другое — ферма не дает продукции государству. Все молоко, что здесь получают, расходуется на выгойку телятам, которых у доярок насчитывается около десяти.

Трудно сейчас предугадать, с какими результатами закончат доярки текущую зимовку. По-видимому, все решит то, как скоро в хозяйстве закупят и завезут необходимые корма, организуют регулярную подвозку силоса к Кувербской ферме из другой бригады.

С одной из доярок мы прощали в телятник-питомник, где народившийся молодой содержится до четырехмесячно-

го возраста.

В небольшом пристрое вдоль стен сделаны стайки. В одних, где телята помолже, настлана солома, в других — голые полы.

— Стайки нет, поясняет доярка. — Даже опил не подвозится.

В помещении холодно. Для отопления здесь установлен калорифер, но он не работает. Очень беспокоится по этому поводу телятница. Кто, как не она в ответе за сохранность молодняка. С каждым днем хлопот у нее прибавляется. Коровы телята, поголовье подопечных у телятницы растет. Хорошо, что зима нынче теплая, а ударят морозы, беды не избежать.

Мы уже собрались уходить с фермы, как к нам подошла пожилая, невысокого роста женщина.

— Вы передайте нашему руководству, — говорит она, — что во дворе провода электрические замыкают, искрят. Как бы чего плохого не вышло.

— Хорошо, — отвечаем, — обязательно передадим.

В. ВЕСТРОПОВ.

ОТ СЪЕЗДА К СЪЕЗДУ

СЕГОДНЯ НАШ РАССКАЗ О ПЕРЕДОВОМ КОЛЛЕКТИВЕ — КОЛЛЕКТИВЕ ТОНШАЕВСКОГО РАЙПО. О ТОМ, КАК ОНИ ПОРАБОТАЛИ ПО ПРЕТВОРЕНИЮ В ЖИЗНЬ РЕШЕНИЙ XXV СЪЕЗДА КПСС, КАКИЕ ЗАДАЧИ СТАВИТ ПЕРЕД НИМИ ПАРТИЯ НА ПРЕДСТОЯЩИЕ ГОДЫ, — РАССКАЗЫВАЮТ САМИ КООПЕРАТОРЫ.

ЛЕТОПИСЬ ТРУДОВЫХ ПОБЕД

1976 По итогам работы первого года десятой пятилетки коллективу вручен Диплом Правления Облпотребсоюза и Президиума Обкома профсоюза работников госторговли и потребкооперации. За достижение высоких результатов в областном социалистическом соревновании за II—III кварталы 1976 года присуждалось переходящее Красное знамя Роспотребсоюза и ЦК профсоюза работников госторговли и потребкооперации.

1977 За досрочное выполнение планов и социалистических обязательств за все четыре квартала 1977 года коллективу присуждалось переходящее Красное знамя Роспотребсоюза и ЦК профсоюза работников госторговли и потребкооперации.

1978 В 1978 году по итогам работы I и IV кварталов коллектив награжден переходящим Красным знаменем Роспотребсоюза и ЦК профсоюза работников госторговли и потребкооперации, а за II квартал — переходящим Красным знаменем Обкома КПСС, Исполкома Областного совета народных депутатов, Облсовпрофа и Обкома ВЛКСМ.

По развитию подсобного хозяйства — откорму скота и свиней — за 1978 год присуждено переходящее Красное знамя Центросоюза и ЦК профсоюза работников госторговли и потребкооперации.

1979 В 1979 году по итогам работы I и II кварталов коллектив награжден переходящим Красным знаменем Роспотребсоюза и ЦК профсоюза работников госторговли и потребкооперации. За успешное выполнение социалистических обязательств по строительству в I и II кварталах — переходящим Красным знаменем райкома КПСС и исполкома райсовета народных депутатов.

За достижение наивысших результатов во Всесоюзном соревновании, повышение эффективности производства и качества работы, успешное выполнение плана экономического и социального развития коллективу райпо за 1979 год присуждено переходящее Красное знамя Совета Министров РСФСР и Всесоюзного Центрального Совета Профессиональных Союзов.

1980 За успешное выполнение социалистических обязательств первые три квартала в 1980 году коллектив награжден переходящим Красным знаменем Обкома КПСС, Исполкома Областного Совета депутатов трудящихся, Облсовпрофа и Обкома ВЛКСМ.



Серафима Павловна Кардакова работает заготовителем заготовок Тоншаевского райпо. Много лет отдано этому делу и сейчас, хотя Серафима Павловна уже на пенсии, она продолжает приносить пользу родному коллективу. Успехи ее труда очевидны. Она, как одна из лучших заготовителей района, неоднократно поощрялась администрацией заготовок и правлением Тоншаевского райпо. В 1980 году С. П. Кардакова вместе с группой работников райпо награждена бронзовой медалью ВДНХ СССР.

На снимке: С. П. Кардакова.

Приближающийся XXVI съезд КПСС станет новой вехой в истории каждого трудового коллектива. Новые рубежи намечены в проекте «Основных направлений экономического и социального развития СССР на 1981—1985 годы и на период до 1990 года». В этом историческом документе определенное место отводится и заготовительной деятельности и, в частности, говорится: активнее вести работу по закупкам сельскохозяйственных продуктов у населения и колхозов, расширять торговлю этими продуктами в городах и промышленных центрах, полнее использовать возможности увеличения заготовок меда, дикорастущих плодов, ягод, грибов, лекарственных трав. Заготовитель — одно из важных звеньев в системе райпо.

Объем заготовок внушительный, а из чего он складывается? Основными статьями заготовок являются сельскохозяйственные продукты, а также несколько видов вторичного и кожевенного сырья. Только лекарственных трав и сырья

мы заготавливаем 32 вида, а всего около ста видов. Конкретно о том, что сделано в 1980 году по тем вопросам, которые касаются заготовок и отмечены в проекте ЦК КПСС к XXVI съезду КПСС. Из плана на 225 тонн мяса заготовлено 274,3 тонны, или план перевыполнен на 49,3 тонны. В город Горький было отправлено 83,3 тонны. Основным поставщиком картофеля были колхозы «Путь Ленина» и имени Тимирязева, а также население района. Лек-

НОВАЯ ПЯТИЛЕТКА

ВСТРЕТИМ XXVI СЪЕЗД КПСС ВЫСОКИМИ УСПЕХАМИ

С чувством глубокого удовлетворения работники потребительской кооперации изучают проект ЦК КПСС к XXVI съезду партии «Основные направления экономического и социального развития СССР на 1981—1985 годы и на период до 1990 года».

Главная задача одиннадцатой пятилетки состоит в обеспечении дальнейшего роста благосостояния советских людей.

Коллектив работников потребительской кооперации района под руководством партийных, советских органов досрочно выполнит планы и социалистические обязательства десятой пятилетки по всем отраслям хозяйственной деятельности: торговле, общественному питанию, заготовительной и производственной деятельности, строительству, по производству молока и мяса, сэкономлены издержки обращения, перевыполнен план прибыли.

Продано товаров населению района в десятой пятилетке больше против девятой пятилетки на 10450 тысяч рублей.

Улучшилась структура розничного товарооборота, более быстрыми темпами растет продажа товаров культурно-бытового назначения: мебели, ковровых изделий, легковых автомашин, мотоциклов, телевизоров и холодильников. В торговле повысилась производительность труда. В 1980 году прирост товарооборота получен за счет производительности труда.

Более быстрыми темпами развивается общественное питание. За десятую пятилетку продано обедов сверх плана на 242 тысячи рублей, выработано в общественном питании кондитерских изделий 567 тонн, выращено огурцов в теплице 32 тонны.

План по производству промышленной продукции выполнен на 120 процентов, выработано ее сверх плана на 1445 тысяч рублей, выпечено хлебобулочных изделий 24948 тонн, выработано безалкогольных напитков 78790 декалитров, колбасных изделий — 92 тонны, большое количество расфасовано грибов и меда. Положительно то, что прирост в 1980 году получен за счет повышения производительности труда без увеличения численности работников.

План заготовительного оборота выполнен за пять лет 117 процентов и составил 6998 тысяч рублей. Успешно выполнены основные виды заготовок: мясо, молоко, кожи, металлолом, лекарственные травы и вторичные виды сырья.

Достигнуты положительные результаты в подсобном хозяйстве (колхозе «Одощурский»). За пятилетку снято с откорма скота и свиней в живом весе 832 тонны, надоено молока 1820 тонн. Подсобное хозяйство поставлено на полный хозрасчет, работает рентабельно. Сумма реализации продукции составляет свыше миллиона рублей в год.

На 1980 год были приняты социалистические обязательства за счет откорма скота и свиней получить 200 тонн мяса в живом весе. Фактически получено 238,7 тонны, в том числе свинины 119 тонн. Наличие скота и свиней к уровню 1979 года увеличилось на 10 процентов. Полностью обеспечено грубыми и сочными кормами все поголовье скота.

За пять лет построены новые магазины, жилые дома, животноводческие помещения, скла-

ды и хранилища. Вложено средств в капитальное строительство 3010 тысяч рублей.

Прошла десятая пятилетка. Она была лучшей пятилеткой из всех других по росту хозяйственной деятельности потребительской кооперации района.

Советская страна вступила в одиннадцатую пятилетку. В проекте «Основные направления экономического и социального развития СССР» записано: «считать важнейшей задачей более полное удовлетворение населения разнообразными товарами и продуктами, увеличить розничный товарооборот на 22—25 процентов».

Повысить уровень торгового обслуживания населения, развивать прогрессивные формы торговли, совершенствовать продажу товаров по методу самообслуживания.

Поднять роль общественного питания, предусмотреть опережающие темпы его развития.

Всемерно содействовать дальнейшему развитию потребительской кооперации, повышению ее хозяйственной инициативы и активности в улучшении торговли в сельской местности, увеличению сырьевых и продовольственных ресурсов. Активнее вести работу по закупке сельскохозяйственных продуктов у населения и колхозов. Расширять откорм скота и свиней в кооперативных предприятиях. Увеличивать заготовки меда, дикорастущих ягод, грибов, лекарственных трав».

Правление райпо, партийная организация и райком профсоюза разработали практические мероприятия по выполнению задач, возложенных в одиннадцатой пятилетке на потребительскую кооперацию. Рост товарооборота предусмотрен 22—25 процентов. По райпо он составит три миллиона рублей. Это значит надо продать товаров и продуктов на каждого человека больше на двести рублей к факту продажи в десятой пятилетке.

Будет более быстрый рост общественного питания, заготовительной и производственной деятельности. Эти вопросы 25 декабря 1980 года обсуждены на широком кооперативном активе. В честь достойной встречи XXVI съезда КПСС приняли на 1981 год социалистические обязательства. С первых дней января организуем борьбу за их выполнение.

Согласно уставу, правление райпо, ревизионная комиссия и работники магазинов в течение января и февраля будут считываться на участковых собраниях перед чтениями пайщиками о работе за 1980 год, доложат мероприятия по обеспечению выполнения планов первого года одиннадцатой пятилетки. Вслед за участковыми собраниями будет проведено собрание коопуполномоченных райпо.

Отчетные собрания — важная форма коллективной проверки работы кооператоров. Они должны проходить при соблюдении требований устава. На каждом собрании должна быть такая обстановка, чтобы пайщики чувствовали себя подлинными хозяевами кооперации, внесли предложения по дальнейшему улучшению работы всех звеньев потребительской кооперации района.

А. КИСЛИЦЫН,
председатель правления райпо.

В ТРУДОВЫХ КОЛЛЕКТИВАХ

Об этом помнит каждый

Коллектив работников досрочно выполнил десятую пятилетку, а план заготовительного оборота 1980 года составил 1 миллион 806 тысяч 969 рублей, или 122,8 процента годового плана.

Объем заготовок внушительный, а из чего он складывается? Основными статьями заготовок являются сельскохозяйственные продукты, а также несколько видов вторичного и кожевенного сырья. Только лекарственных трав и сырья

мы заготавливаем 32 вида, а всего около ста видов.

Конкретно о том, что сделано в 1980 году по тем вопросам, которые касаются заготовок и отмечены в проекте ЦК КПСС к XXVI съезду КПСС. Из плана на 225 тонн мяса заготовлено 274,3 тонны, или план перевыполнен на 49,3 тонны. В город Горький было отправлено 83,3 тонны. Основным поставщиком картофеля были колхозы «Путь Ленина» и имени Тимирязева, а также население района. Лек-

техсырья заготовлено 4040 килограммов, более девяти тонн меда.

Но в одиннадцатой пятилетке нам необходимо заметно увеличить объем заготовок, так как наши нынешние показатели будут уже пределом многих.

Среди заготовителей развернулось социалистическое соревнование, которое во многом и помогает нам выполнять планы. В 1980 году отличились заготовители М. Даянова, Л. Сморгалова и некоторые другие, которые досрочно выполнили деся-

тую пятилетку. Заготовитель из Шайгино Серафима Павловна Кардакова была награждена бронзовой медалью ВДНХ СССР, а Л. Н. Сморгалова была награждена бесплатной путевкой на Выставку Достижений Народного Хозяйства.

Взял старт 1981 год. Коллектив работников заготовок принял новые социалистические обязательства и сейчас работает над их претворением. Но в обязательствах есть пункт, который в эти дни помнит каждый работник коллектива заготовок: выполнить план заготовительного оборота двух месяцев к дню открытия XXVI съезда КПСС, то есть к 23 февраля 1981 года. Над этим и работает сейчас наш коллектив.

Н. МИХАЛИЦЫН,
директор заготовок.

ТОНШАЕВСКОГО РАЙПО

ОТ СЪЕЗДА К СЪЕЗДУ

ЦИФРЫ И ФАКТЫ

Трудны шоферские дороги. Но когда любишь свое дело, трудности переносятся легче. Иван Павлович Бабин — шофер Ошминского розничного торгового предприятия. Свою профессию любит. Его машина всегда в пути. Он вносит большой вклад в дело выполнения планов и обязательств.

На снимке: И. П. Бабин.

Фото А. Нечаева.



ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ: БУДНИ ПЕРВИЧНОЙ В АВАНГАРДЕ ВСЕХ ДЕЛ

В потребительской кооперации района на разных участках отраслей деятельности трудятся 51 коммунист, 105 членов ВЛКСМ, 840 членов профсоюза. В большинстве своем они являются ударниками коммунистического труда, передовиками производства, активными общественниками. Партийная организация строит свою повседневную организаторскую и идейно-воспитательную работу так, чтобы в ней самое деятельное участие принимали молодые коммунисты, комсомольцы, вся работающая молодежь. Большинство коммунистов и комсомольцев своим личным примером способствуют созданию атмосферы дружного труда в своих подразделениях.

За последние годы партийная, комсомольская, профсоюзная организации накопили неплохой опыт повышения воспитательной роли социалистического соревнования. Это позволило коллективу райпо добиться положительных успехов за десятую пятилетку. Основные показатели коллективом выполнены досрочно, к 17 декабря 1980 года.

Досрочно рапортовали о выполнении пятилетнего плана коллектив коопхоза «Одошнурский», которым в течение 10 лет умело руководит опытный коммунист Н. Д. Лебедев, и коллектив коопунивермага, который возглавляет коммунист Л. Ф. Кислицына. Все основные показатели хозяйственной деятельности этим коллективом выполнены к 6 декабря 1980 года, улучшена работа по обслуживанию животноводов. В коллективе коопунивермага половина работающих — молодежь. Среди правофланговых социалистического соревнования комсомольско-молодежные коллективы секции хозяев райпо. Тоншаево, возглавляет коллектив комсомолка Анна Клешнина, продавцы Татьяна Подковырина и Людмила Козлова, детских товаров, возглавляет коллектив Антонина Клешнина, продавцы Галина Жеребцова и Наталья Шеховцова, коллектив секции готовой одежды возглавляет коммунист М. В. Родионова,

продавцы В. В. Пакичева, Н. С. Степанова.

«Дал слово — сдерживаю его» — под таким девизом трудится комсомольско-молодежный коллектив магазина «Сельхозпродукты» пос. Тоншаево, которым руководит Н. А. Гребнева, продавцы этого магазина работают четко и слаженно. Свои обязательства они выполняют ежемесячно. Десять лет в этом коллективе трудится молодой коммунист Т. А. Улапова. Она воспитанница потребительской кооперации, выросла от ученика-продавца до старшего продавца. Второй со званием избрана депутатом районного Совета народных депутатов, она заочница Арзамасского кооперативного техникума.

Образцы коммунистического отношения к труду показывает заведующая производством ресторана коммунист К. В. Ходыкина, которая работает в системе райпо 15 лет. Бригада кондитеров столовой, возглавляемая коммунистом Г. А. Романовой, выпускает продукцию высококачественную и пользующуюся большим спросом у покупателей.

Встав на трудовую вахту, успешно выполняют взятые социалистические обязательства коммунисты С. И. Якунов, тракторист коопхоза «Одошнурский», М. А. Хлыбова, заведующая производством столовой, Г. А. Первалова, старший продавец коопунивермага, комсомольцы Алевтина Опарица, доярка коопхоза «Одошнурский», Софья Набиуллина, продавец гастронома, Надежда Глушкова и Рита Фатыхова, продавцы дер. Малокаменское.

Много можно назвать примеров, где трудятся коммунисты и комсомольцы, не жалея сил и энергии, успешно выполняют социалистические обязательства. Партийная, профсоюзная, комсомольская и другие общественные организации мобилизуют всех работников кооперации на успешную реализацию одиннадцатого пятилетнего плана.

А. СОКОЛОВА,
секретарь партийной организации Тоншаевского райпо.

◆ В системе райпо трудится 41 кооператор, награжденный значком «Отличник советской торговли», в том числе в 1980 году этого почетного звания удостоены три человека.

◆ В честь 110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина за добросовестный труд на благо общества Почетной Ленинской грамотой награждены 6 человек.

◆ За хорошие производст-

венные показатели 18 передовым коллективам присвоено звание коллектива коммунистического труда.

◆ По итогам 1980 года 15 кооператоров награждены почетным знаком «Победитель социалистического соревнования 1980 года». Среди них продавец магазина д. Мирянга Ф. П. Безденежных, шофер Ошминского розничного торгового предприятия А. А. Сицков, заготовитель М. Даянова.

закройщица универмага Л. Д. Ким, повар ресторана п. Тоншаево Р. А. Шметрова, столяр стройучастка И. В. Секерин и другие.

◆ В коллективе трудятся 90 наставников молодежи. Весь опыт, знания они передают молодым членам коллектива.

◆ 10 передовиков, победителей социалистического соревнования, награждены бесплатными путевками в г. Москву на ВДНХ.

БУДУТ ВЫПОЛНЕНЫ УСПЕШНО

Коллектив объединения общественного питания райпо, развернув социалистическое соревнование за повышение эффективности производства и качества работы, досрочно завершил последний год десятой пятилетки и пятилетку в целом. Общий товарооборот за десятую пятилетку выполнен на 105,1 процента, сверх плана продано продукции на 225,6 тысячи рублей. По выпуску продукции собственного производства план выполнен на 104,2 процента к 20 декабря 1980 года. За пятилетку выращено овощей на сумму 39,9 тысячи рублей, в теплице — на 32,1 тысячи рублей. Выращиваем картофель, капусту, морковь, свеклу, огурцы и помидоры, круглый год — зеленый лук. Занимаемся откормом свиней. Имеется пасаха — 83 пчелосемьи. Получено за 1980 год меда 889 килограммов.

Все эти успехи достигнуты за счет повышения производительности труда без увеличения численности работающих. Основная категория работников стабильна, текучести нет. Это дает возможность работать без потерь и растрат. Улучшилась материально-техническая база.

Успешно выполнили свои основные показатели коллективы ресторана «Пижма» пос. Тоншаево, где заведующая производством Клавдия Васильевна Ходыкина, К. В. Ходыкина возглавляет этот кол-

лектив с 1969 года, является и наставником, передает свой опыт поварам-новичкам, она и кондитерское дело знает на отлично. Клавдия Васильевна — член КПСС, неоднократно награждалась знаком «Победитель социалистического соревнования». В ее коллективе за 1980 год стали победителями социалистического соревнования повар Р. А. Шметрова, официантка А. Н. Чугунова. В настоящее время в коллективе работают молодые специалисты — повара Л. В. Никонова, В. Н. Пономарева. Пользуются авторитетом в коллективе кондитеры Н. В. Маштакова и И. П. Долгих, ими выпечено и продано 32,7 тонны кондитерских изделий. Г. А. Романова и Г. Л. Смирнова не только выполнили свой план, но и сверх плана выработали 0,9 тонны кондитерских изделий и довели их ассортимент до 18 наименований. Изделия этих кондитеров также пользуются большим спросом у населения.

В 1980 году досрочно выполнил свои обязательства коллектив столовой под руководством заведующей производством М. А. Хлыбовой. Общий товарооборот перевыполнен на 5 тысяч рублей, а выпуск продукции собственного производства составил 100 процентов, кондитерских изделий выпечено 51 тонна. В этом коллективе работают передовики производства Н. И. Сокурова, А. П. Клешнина, они же являются и наставниками молодежи. Сле-

дует отметить в этом коллективе за трудолюбие повара А. А. Кислицыну. Она владеет смежной профессией кондитера. Быстро освоила свою профессию повар — молодой специалист, выпускница Саранского кооперативного техникума Люба Мокейкина.

Успешно справился с плановыми заданиями по всем основным показателям коллектив столовой п. Шайгино, где заведующей производством В. П. Ермакова. Много сил и энергии вкладывает она в свою работу, является наставником молодежи, ветераном труда. Под ее руководством хорошо трудятся по выполнению взятых обязательств повар З. В. Канина, кондитер В. Г. Ложкина.

В школьных столовых общепита также трудятся добросовестные люди. В школьной столовой пос. Тоншаево трудится повар И. П. Сулова, пос. Шайгино — А. А. Солоничева. Эти женщины со всей ответственностью относятся к своему делу.

Вступая в первый год одиннадцатой пятилетки и стремясь достойно встретить XXVI съезд КПСС, коллектив объединения общественного питания принял социалистические обязательства — выполнить годовой план к 25 декабря 1981 года. И надо надеяться, что они будут выполнены успешно.

В. ВТЮРИНА,
директор объединения общественного питания.



На снимке: (слева направо) кондитеры Г. А. Романова, Н. В. Маштакова, Г. Л. Смирнова.

Фото А. Нечаева.

ПО ПУТЕВКАМ ПРОФСОЮЗА

Чтобы человек успешно трудился, необходимо, чтобы он был здоров. Оздоровительной работе профсоюзная организация райпо уделяет большое внимание. С этой целью используется широкая сеть санаториев и домов отдыха.

Только за годы десятой пятилетки в санаториях поправили свое здоровье 62 работника системы райпо. Они побывали в санаториях Цхалтубо, Пятигорска, Зеленограда, Друскининкяя, Нижнего Ивкино,

Городца, Филипповки, Нальчика и других.

В домах отдыха провели свои отпуска 48 членов профсоюза — Зеленом городе, доме отдыха «Учитель», пансионате «Буревестник», московской турбазе «Красная горка» и других.

С. НИКОЛАЕВА.



Украинская ССР. Новыми приспособлениями пополнен переносной комплект диагностических приборов, которые выпускает Ивано-Франковский ремонтно-механический завод. Теперь с помощью этого комплекта, предназначенного для определения без предварительного разбора технического состояния тракторов, можно выполнять 40 видов работ.

На снимке: работницы Наталья Ткачук (слева) и Софья Корнута комплектуют наборы. Фото В. Миговича

(Фотохроника ТАСС).

Прижилась в лесах района

Раньше считалось, что в лесах нашего района не может расти сибирская лиственница. Земля, якобы, для нее неподходяща. Укоренившееся мнение было впервые опровергнуто еще до революции. Один житель деревни Малые Луги побывал в Костромской губернии и оттуда привез маленькое деревце. Это была лиственница. Высаженная на приусадебный участок, она хорошо прижилась и в первое же лето дала завидный прирост.

Прошли многие годы. Дерево поднялось вверх не менее чем на 20—23 метра и достигло такой толщины, что ствол его еле-еле можно было обхватить руками. Несколько лет тому назад его спилили.

В 1953 году работники Тоншаевского лесхоза первый

раз за всю историю местного лесоводства произвели в лесах госфонда пробную посадку лиственницы. Опыт увенчался полным успехом. Сейчас на том месте шумят взрослые деревья. Посадочные работы продолжались до 1965 года. За это время лиственница заняла в наших лесах 79 га. И везде достигнуты отличные результаты.

К сожалению, триумфальное шествие выходя из сибирской тайги по лесам нашего района на этом и закончилось. А жаль. Надо бы его продолжить. Право же лиственница заслуживает этого. Ссылки лесоводов на то, что трудно достать семена, кажутся неосновательными. Семена можно изыскать на месте. Было бы желание.

И. СМЕРНОВ.



Вторник, 20 января

14.30 — Новости. 14.50 — Программа док. фильмов студий страны. 15.40 — Горизонт. 16.40 — Концерт. 17.05 — Встреча юнкоров телестудии «Орленок» с первым секретарем Скопинского ГК КПСС Рязанской области В. И. Головановым. 18.00 — Наш сад. 18.30 — Веселье нотки. 18.45 — Сегодня в мире. 19.00 — Навстречу XXVI съезду КПСС. Программа телевидения Грузинской ССР. Выступление Председателя Совета Министров Грузинской ССР З. А. Патарадзе. Док. фильм. «Грузия. Земля и люди». Концерт мастеров искусств. 21.00 — Время. 21.35 — Очевидное — невероятное. 22.10. — Сегодня в мире. 22.25 — Кубок обладателей кубков по баскетболу. Мужчины. «Жальгирис» (Каунас) — «Цибона» (Загреб. Югославия). 2-й тайм.

Среда, 21 января

8.40 — Утренняя гимнастика. 9.05 — Любимые стихи. 9.35 — «Поднятая целина». Худ. фильм 2-я серия. 11.10 — Н. А. Римский-Корсаков. Увертюра на русские темы. По окончании (11.20) — Новости. 14.30 — Новости. 14.50 — Программа док. фильмов. 15.45 — Л. Бетховен. Соната № 9 для скрипки и фортепьяно («Крейцерова»). 16.20 — В. Вишневский. «Оптимистическая трагедия». 17.05 — Отзовитесь, горняк! 17.35 — Вместе — дружная семья. 18.00 — Жизнь науки. 18.45 — Сегодня в мире. 19.00 — Русские революционные песни в исполнении Академического Большого хора Центрального телевидения и Всесоюзного радио. 19.20 — «Ленин в Октябре». Худ. фильм. 21.00 — Время. 21.35 — Концерт. По окончании (22.35) — Информационный выпуск — Сегодня в мире.

Четверг, 22 января

8.40 — Утренняя гимнастика. 9.05 — Отзовитесь, горняк! 9.35 — «Поднятая целина». Худ. фильм. 3-я серия. 11.15 — Играют лауреат международных конкурсов З. Шихмуразаева (скрипка) и А. Гариб (гитара). По окончании (11.20) — Новости. 14.30 — Новости. 14.50 — Программа док. фильмов. 15.40 — Шахматная школа. 16.10 — Объектив. 16.40 — А. Бабаджанян. «Картины». 16.55 — XXVI съезду КПСС — достойную встречу! Заботы директора. Очерк о Герое Социалистического Труда, директоре Киевского объединения «Точэлектроприбор» П. А. Шило. 17.25 — Творчество юных. 18.00 — Ленинский университет миллионеров. 18.30 — В каждом рисунке — солнце. 18.45 — Сегодня в мире. 19.00 — Чемпионат СССР по хоккею. ЦСКА — «Динамо» (Москва). 21.00 — Время. 21.35 — Концерт.

Тоншаевская райсельхозтехника направляет на пятимесячные курсы шоферов в Д-Константиново. Начало занятий 26 января 1981 г.

КОГДА ТРЕБУЕТСЯ СОГЛАСИЕ РАБОТНИКА

Как-то во Владимирском областном суде разбирался трудовой спор. Спорящими сторонами были администрация больницы и медицинская сестра К. А суть спора была в следующем. К. несколько лет работала процедурной медицинской сестрой туберкулезного отделения больницы. Однажды она прочитала приказ о переводе ее на постоянную работу в другой корпус. Издавая этот приказ, администрация не согласовала своих действий с К. Медицинская сестра отказалась его выполнять.

Судебная коллегия по гражданским делам названного суда приняла решение в пользу К. Ее восстановили на прежнем месте работы с выплатой разницы в зарплате за время трудовой деятельности в другом подразделении больницы. Почему? Да потому, что переводя медсестру на другую работу, администрация нарушила трудовое законодательство. Согласно статье 13 Основ законодательства Союза ССР и союзных республик о труде, перевод на другую работу на том же предприятии, в учреждении, организации допускается, как правило, только с согласия рабочего и служащего.

Такое требование вполне закономерно. Ведь перевод на другую работу связан с изменением условий труда, зарплаты и т. д. Например, К. перевели в корпус больницы, где не выплачивалась надбавка к заработной плате и предоставлялась меньшей продолжительности отпуск. На такое изменение условий работы нужно бы-

ло получить согласие работника. Администрация предприятий, учреждений и организаций вправе переводить работников на другую работу в случае производственной необходимости или простоя. Однако срок такого перевода не должен быть более одного месяца. Этого правила не придерживалась администрация мебельной фабрики города Ленинска-Кузнецкого Кемеровской области. Один из плотников фабрики был переведен на другую работу в порядке производственной необходимости, но без указания срока перевода. Этот приказ директора был опротестован прокурором и после это-

го приведен в соответствие с законом.

В статье 14 Основ законодательства Союза ССР и союзных республик о труде раскрыто понятие производственной необходимости. Это — предотвращение или ликвидация стихийного бедствия, производственной аварии, несчастных случаев, гибели или порчи государственного или общественного имущества и некоторые другие исключительные случаи. Кроме того, временные переводы допускаются для замещения отсутствующего рабочего и служащего. При временном переводе на другую работу оплата труда не должна быть ниже среднего заработка по прежней работе.

При простое и в случае временного замещения отсутствующего работника не допускается перевод квалифицированных рабочих и служащих на неквалифицированные работы.

Не требуется согласия работника для перевода на другую работу, если это делается администрацией в порядке применения меры дисциплинарного взыскания.

И. ГРАНКИН, юрист (ТАСС).

Человек и закон

ло получить согласие работника.

Согласие может быть выражено как письменно, так и устно. При этом, до издания приказа о переводе, администрация обязана ознакомить работника с характером предстоящей работы, ее оплатой, правами и обязанностями, проинструктировать по технике безопасности и другим правилам охраны труда.

Согласно статье 25 Кодекса законов о труде Российской Федерации, не считается переводом на другую работу перемещение рабочего или служащего на другое рабочее место на том же предприятии, в учреждении, организации без измене-

ния специальности, квалификации, должности, размера заработной платы, льгот, преимуществ и иных существующих условий труда. Поэтому в случае таких перемещений не требуется согласия работника. Не считаются переводом также такие изменения в работе, как возложение на работника дополнительных обязанностей в пределах его специальности в порядке уплотнения рабочего дня. Администрация предприятий, учреждений и организаций вправе переводить работников на другую работу в случае производственной необходимости или простоя. Однако срок такого перевода не должен быть более одного месяца. Этого правила не придерживалась администрация мебельной фабрики города Ленинска-Кузнецкого Кемеровской области. Один из плотников фабрики был переведен на другую работу в порядке производственной необходимости, но без указания срока перевода. Этот приказ директора был опротестован прокурором и после это-

НАРОД ПРИМЕЧАЕТ...

Январь — перелом зимы, темная зорька года.

Много инея зимой — к урожаю. Собираясь на охоту, смотри на собаку: начала валяться в снегу, не ходи — метель в пути застанет.

Мало снега на ветках деревьев — летом в лесу делать будет нечего: ни грибов, ни ягод не ищи.

Эхо далеко уходит — крепчают морозы.

С утра синичка запищит — к ночи мороз нагрянет.

Тетерева и куропатки в лесную чащу прячутся — жди бурана.

Дрова горят с треском — к морозу.

Дерево, срубленное в сильные морозы, скоро расщепляется.

Гусь лапу поднимает — к стуже.

Собрал В. МИРОНОВ, инженер.



17 января в поселке Шайгино состоялись соревнования юных хоккеистов на приз клуба «Золотая шайба».

В средней возрастной группе успех сопутствовал хоккеистам Шайгинской средней школы

(тренер В. Журавлев). В решающем поединке за выход в финал эта команда с крупным счетом 11:4 выиграла у спортсменов райцентра и завоевала право на участие в зональных соревнованиях, которые будут

проводится в конце месяца в Воскресенском районе.

На снимке: победители районных соревнований на приз клуба «Золотая шайба».

Редактор С. С. МИХАЛИЦЫНА.



606950 р. п. Тоншаево, ул. Центральная, д. 14

Газета выходит по вторникам, четвергам, субботам.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 9-15-50, зам. редактора — 9-16-40, ответственного секретаря — 9-11-98, отдела сельского хозяйства — 9-14-05, отдела писем — 9-13-06, промышленного отдела — 9-12-48, радиоорганизатора — 9-14-79, секретари — 9-13-63, бухгалтерии — 9-16-92, типографии — 9-12-93.